

2025年10月30日 星期四 编辑:王秋林 校对:丰雁 美编:夏鹏

今年前三季度 我国空气和水环境总体持续改善

新华社北京10月29日电(记者高敬)生态环境部新闻发言人裴晓菲10月29日介绍,今年前三季度,我国环境空气质量、地表水环境质量总体持续改善。

他是在生态环境部当天举行的新闻发布会上介绍这一情况的。

据悉,今年前三季度,全国339个地级及以上城市PM2.5平均浓度为26.0微

克/立方米,同比下降5.1%;PM10平均浓度为45微克/立方米,同比下降4.3%。平均空气质量优良天数比例为87.6%,同比上升1.8个百分点;平均重度及以上污染天数比例为1.1%,同比持平。

从重点区域来看,京津冀及周边地区“2+36”城市PM2.5平均浓度为33.0微克/立方米,同比下降15.6%;平均优良天数比例为73.5%,同比上升8.5个百分

点。长三角地区31个城市PM2.5平均浓度同比下降6.3%,平均优良天数比例同比上升2.4个百分点。汾渭平原13个城市PM2.5平均浓度同比下降16.5%,平均优良天数比例同比上升9.4个百分点。

裴晓菲介绍,前三季度,3641个国家地表水考核断面中,水质优良(I至III类)断面比例为89.0%,同比上升0.5个百分点;劣V类断面比例为0.7%,同

比持平。

其中,长江、黄河、珠江、松花江、淮河、海河、辽河等七大流域及西北诸河、西南诸河和浙闽片河流水质优良断面比例为90.5%,同比上升0.5个百分点;劣V类断面比例为0.5%,同比上升0.1个百分点。监测的209个重点湖(库)中,水质优良个数占比76.6%,劣V类的个数占比3.8%。

中国邮政发布《丙午年》特种邮票图稿

新华社北京10月29日电(记者叶昊鸣)中国邮政10月29日发布《丙午年》特种邮票图稿,该套邮票将于2026年1月5日正式上市发售。

《丙午年》特种邮票由王红卫、赵恩重设计。邮票中的骏马既展现出“一马当先”的开拓气概,也诠释了“万马奔腾”的团结力量,将马的形象与新时代中国人民奋发进取的精神风貌完美融合于方寸之间。

《丙午年》特种邮票第一枚图名为“驰跃宏图”,以“腾跃新时代”为核心意象,展现了一匹红马奔驰于祥云之上,鬃毛如焰,四蹄生风。第二枚图名为“万骏臻福”,以“万马奔腾,驰骋千里”为核心意象,展现了三匹奔跑的骏马。三为众,寓意奔腾不息、共同奋进。图案背景及马身辅以祥云纹、火焰纹、缠枝纹等传统吉祥纹样,既隐喻福运连绵,也强化了东方美学底蕴。



《丙午年》特种邮票第一枚,图名为“驰跃宏图”。

(中国邮政供图)



《丙午年》特种邮票第二枚,图名为“万骏臻福”。

(中国邮政供图)

据了解,本次生肖邮票图稿是中国邮政自1980年发行生肖邮票以来,首次打破专业壁垒,面向全民征

集图稿,并公开招募大众评审评选图稿,标志着生肖邮票设计模式迎来突破。

市场监管总局公布 七起老年人药品、保健品虚假宣传典型案例

新华社北京10月29日电 市场监管总局10月29日公布七起老年人药品、保健品虚假宣传典型案例。这些典型案例通过“免费体验—制造焦虑—虚假宣传—高价销售”形成违法链条,诱使老年消费者购买高价保健品。

“1元购10枚鸡蛋”,成为一些不法商家“围猎”老年群体的惯用手段。

在北京市平谷区市场监管局查处的北京科奥世纪百货店虚假宣传、虚假广告及侵害消费者个人信息案中,当事人以“1元购10枚鸡蛋”为噱头,吸引中老年消费者到店注册会员、加入微信群,并依托小程序开展直播。在直播及微信群中虚构某初级农产品具有“调节身体机能”“紧致抗皱”等功效。

在山东省冠县市场监管局查处的冠县怡鑫生活便利超市虚假宣传案中,当事人以“1元钱购买10个鸡蛋”的宣传吸引老年消费者到其经营场所,通过生产商网络直播、现场讲解等方式,推销某品牌维生素D软胶囊、鱼油软胶囊、枸杞蜂蜜等产品,宣称具有抗菌、抗

氧化、增强免疫力、降血糖、降血脂、抗肿瘤等多种功能。

利用私域直播虚假宣传,设计“水军”话术诱导老人线上下单,诈骗过程环环相扣。利用老年消费者追求健康的迫切心理,对普通食品或保健品进行虚假、夸大宣传,声称能治疗疾病。

在安徽省滁州市市场监管局查处的滁州越强医药咨询有限公司虚假宣传案中,当事人通过短视频平台开展健康讲座,将老年消费者引流至自建微信群。在微信群内组织老年消费者收看养生保健课程,夸大某灵芝红胶具有“永葆青春、延长寿命”等功效,客服在群里冒充消费者发布“效果非常好,再订2个月的量”等不实购买信息及评价信息,诱导下单。

在江苏省苏州市姑苏区市场监管局查处的阿换网络科技(苏州)有限公司虚假宣传案中,当事人通过自建网站开展私域直播,外聘主播向中老年消费者推介“君仙谷不老酒”“舒康奇力子灵芝孢子油软胶囊”等产品,并在

直播中宣称上述产品具有治疗疾病功效。

在广东省广州市越秀区市场监管局查处的广州康尔美健康信息咨询有限公司虚假宣传案中,当事人通过以老带新引流顾客,通过宣讲夸大某“红曲银杏叶丹参胶囊”具有消除斑块、改善高血压和糖尿病、提高免疫力、养护血管、改善睡眠、预防骨质疏松等功效。

在江西省抚州市东乡区市场监管局查处的东乡区兵秀日化用品经营部虚假宣传案中,当事人宣称“白云山维一植物精油”“红景天精氨酸胶囊”等产品具有“淡斑美白”“提高免疫力”“抗辐射、抑制癌细胞”等功效。

在四川省内江市威远县市场监管局查处的四川瑞康之家健康管理有限公司虚假宣传案中,当事人组织老年消费者免费体验产品并观看“蜂胶苦瓜银杏叶软胶囊”宣传视频,视频中宣称该产品具有“治疗糖尿病、癌症、心脑血管疾病”等功效。

新闻速读

以色列军方称 已恢复执行 加沙停火协议

新华社耶路撒冷10月29日电(记者路一凡 王卓伦)以色列国防军29日发表声明称,按照指令,在对加沙地带相关目标实施袭击之后,以色列军已恢复执行加沙停火协议。

声明称,在本次行动中,以色列国家安全总局(辛贝特)共袭击了30名在加沙地带武装组织中担任指挥职务的武装人员。

声明称,以色列将继续遵守停火协议,并对任何违反协议的行为作出回应。

以色列总理内塔尼亚胡28日晚以巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)违反停火协议为由,下令军方对加沙地带实施“有力打击”。据媒体报道,加沙当地医院工作人员29日表示,以色列夜间对加沙的空袭造成至少60人死亡,其中包括许多儿童。

俄安全官员: 能击中俄境内目标的 乌克兰无人机不足1%

俄罗斯联邦安全会议秘书绍伊古28日表示,乌克兰对俄境内目标发动无人机袭击,能成功命中目标的不足1%。

据塔斯社消息,关于特别军事行动期间保护俄关键设施免遭恐怖袭击的会议当天在下诺夫哥罗德举行。主持会议的绍伊古说,来自乌克兰的无人机袭击风险显著增加,目前已达数百架的规模。无人机袭击虽然给俄罗斯造成局部损失,但未能带来实质性破坏,修复工作可迅速完成,不足以对俄能源系统构成严重威胁。

在谈及防御措施时,绍伊古表示,俄方已进行系统性排查,发现薄弱环节并作出紧急安排。俄方同时还加强了对关键设施的工程防护,部署机动防空火力并增强了网络安全防御等。

近期,乌克兰无人机频频袭击俄能源设施,伏尔加格勒州、秋明州等地的炼油厂遭袭。

据新华社